

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chilfa Giraldez

FRANQUEO CONCERTADO

AÑO XIII

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático, 12-14

Martes 3 de Marzo de 1931

Redacción y Administración:
San Francisco, núm. 10—Bajo.

Núm. 4 664

Los empedradores del Infierno

La actividad de los amigos mutuos, hacia inteligencias electorales de elementos completamente o casi completamente antagónicos, vuelve a producir alarma entre los defensores de la que podríamos decir "pureza electorera integral", que no es otra, sino aquella que llegando a una conducta unánime y máxima de respeto al libre y sano ejercicio del derecho de sufragio, parte de la mayor veracidad en la presentación de candidaturas integradas por elementos completamente afeos.

A nuestro juicio, y dada la situación política local en las actuales horas, esas candidaturas han de ofrecerse claras a la estimación del vecindario, sin que sea lícito "embucarse" en las mismas, nombres que no acusan la más perfecta afinidad, dentro de un programa político administrativo meridianamente expuesto como aición y promesa. Lo contrario es volver a las andadas, y, en consecuencia, atraerse todas las responsabilidades de lo que tan imprudente vuelta a tales andadas produzca.

Pero es más: ¿con qué elementos de juicio de índole democrática, pueden acudir al pacto los pactantes? Nadie sabe de cierto a qué atenerse respecto a la estructura política del cuerpo electoral. Han pasado demasiadas cosas, no sólo en la nación sino en las localidades, y son demasiado contrapuestos los juicios incluso sobre los temas más sencillos, que no es posible a nadie asegurar, con sincerismo, el volumen verdadero de los elementos que le son adictos, y, en consecuencia, la cuantía de su aportación en los pactos, ni el fundamento de su derecho a exigir.

Nadie sabe nada. Existe, además de todos los motivos que oscurecen la situación de unánime incógnita, en que están sumidos todos los grupos, la incógnita de los millares de electores que lo van a ser por vez primera: todos aquellos hombres que el año 1923 no habían cumplido 25 años, y que significan hoy un aluvión de electores nuevos; la generación entera masculina que el año 23 contaban de 17 a 24 años, a los cuales hombres, hay que agregarles aquellos otros de más de esa edad, que, simpatizantes pasivos con una tendencia, se sintieron sacudidos por nuevos problemas, nuevos afanes, nuevas enseñanzas, con los que antes no habían contado.

Pero aun cuando todo esto fuera grano de anís, para los empedrados no soterrar el vergonzoso pretérito, ¿no existe una imperiosa precisión, en cada tendencia o grupo, de "conocerse a sí mismo"; de saber lo que valen y significan; de

averiguar la exactitud de los entusiasmos y de los odios; de aclarar la cuantía de la confianza, en que pueden fundamentar sus acciones futuras? Para nosotros, esto es algo no sólo de honestidad política, sino de indispensable conocimiento para la ordenación de las conductas en el porvenir.

Por eso, la bien intencionada acción de los mediadores, recuerda tan firmemente la pavimentación que dice el adagio sirve de empedrado al Infierno. Confunden lo más cómodo con lo más honesto, sincero y pulcro. No sólo quieren conquistar la Sala de Sesiones, sino llegando a la plaza Isabel II en automóvil, y subiendo a la Casa Capitular en un confortable ascensor, aunque el automóvil tenga amarguras de coche celular, y entren en el ascensor maniatados con las esposas de los inexactamente afeos.

Nadie de los ligados, podrá definir los factores que aportará al triunfo, ni a cuál sector se encuentran incorporadas las causas del fracaso. El conjunto electoral es nuevo, y una larga dictadura le enseñó a disimular sus intimas inclinaciones. Pertenecen, en millares de casos, al mismo cuerpo, las manos que aplauden en público y las lenguas que maldicen en privado. Elógian al César, los mismos que ante los altares hogareños piden a Dios su exterminio, y protestan muchos en las tertulias, contra aquello que en el silencio admiran y les subyuga. Paralelamente, son entusiastas de un orador, con entusiasmo intransferible, que no aportaría su óbolo al pacto, gente incapaces de aceptar en frío un sólo punto de su ideario. Una cosa es admirar la arquitectura de una pagoda, y otra bien distinta profesar su culto.

Por eso, y más todavía por los casos inversos, llevada al terreno práctico, una alianza electorera tan desafiante como la que los amigos del automóvil y el ascensor desean, sólo conducirá a un compromiso estéril para el porvenir, sin compensación electorera de género alguno, ya que ni los fraíllezos han de votar al candidato liberal que les dictaron, ni los liberalotes harán otra cosa que el fraíllez de turno en su distrito.

No hay para todos, más camino que el recto. La candidatura homogénea, clara y precisa, que produzca una definición exacta de los valores en lucha, que ofrezca al Municipio, fisonomía trasunto de la verdadera fisonomía política de la ciudad, y que, como corolario, dicte cuál sea la orientación administrativa que verdaderamente prefiriere.

Harán bien en dar de mano, los bien intencionados empedradores del Infierno.

I. CH.

guña, mientras el casado debe abstenerse de bailar con la propia. Esta privación tiene sus compensaciones. El marido que baila con su mujer es un imprudente, porque usurpa las atribuciones del joven soltero. No debe olvidar el marido que en un baile la esposa pertenece un poco a todos... menos a él. Después del baile la situación cambia, en la mayor parte de los casos.

Es de mal gusto que marido y mujer, bailen juntos. En las fiestas, el marido avisado cede generosa-

mente su esposa a la comunidad, por dos o tres horas. Si baila con ella, invade el terreno del joven soltero y le provoca a hacer lo contrario.

Después del baile, cuando los jóvenes solteros destilan su melancolía en el club, el marido feliz sonríe junto a su mujer, en el fondo del coche, que rueda suavemente hacia el nido perfumado y tibio.

A. R. G.

Marzo 3.

De nuestro amigo el mar

PESCA

BUQUES QUE TRAFICAN ACTUALMENTE EN NUESTRO PUERTO:

De don José Monis García: "Emilia", "Pepe Monis", "Guillermo Monis", "Dolores", "Manolo", "Manuel Monis", "Punta Bermeja", "Punta Calaburra" y "Punta Belilla"; de don José Barreras Puente: "Manolita", "Riviera", "Enrique"; de don Benito Vidal Blanco: "Medillar núm. 1", "Medillar núm. 2", "Medillar núm. 3" y "Medillar núm. 4"; de don Gaspar Lloret Zaragoza: "Sagrado Corazón número 1", "Sagrado Corazón núm. 2", "Los Corazones" y "El Sagrado Corazón"; de don Casiano Veiga Ganávar: "Casiano" y "Baltasar"; de don Ignacio Senabre Verdú: "Samil" y "Mussé núm. 6"; de don José María Velázquez-Gaztelu: "Virgen de las Nieves", "Virgen de los Milagros", "Virgen de los Dolores" y "Virgen de los Desamparados"; de don José León de Corranza: "Santa Urbana" y "Mameleña núm. 2"; de don Manuel Sibó Perinián: "Santa María de P"; de don Crisanto Gutiérrez Trujillanos: "Maruchí", "Conchita" y "Gutiérrez núm. 1"; de don Manuel Fernández Colomer: "Josefa", "Joaquín", "Virgen del Rosario" y "Virgen del Carmen"; de don Elpidio Ruiz: "Nuevo Baltasar núm. 1" y "Pardo Bazán"; de don Alejandro Pidal: "Manolo"; de don Manuel Barreiro Godoy: "Tona"; de don Alejandro Riego Candón: "Nuestra Señora del Carmen", de los señores Troncoso y Santo Domingo: "B. Troncoso" y "J. Santo Domingo"; de los señores Freire y Lustres: "Atlántico número 1"; de la Pesquera Vasco-Gallega: "Torilla"; de don Esmeraldo Dominguez Macaya: "Fantástico", "Panxón", "Gloria", "Elbira", "Nuevo Finilla", "Raimundo", "Fernandito Dominguez", "Africuita", "Felicidad" y "Domínguez Macaya"; de Pesqueras Cantábricas, S. A.: "Cantábricas número 1", "Cantábricas núm. 2" y "Cantábricas núm. 3"; de Pesquería Pasaitarra, S. L.: "María Luisa" y "María Teresa"; de Galiana y Vejarano: "Río Mesa" y "María Dolores"; de don Antonio Aguirregomezcorta: "Choko" y "Tritonia"; de la señora viuda de Canosa Cierto: "Canosa" y "Cierto".

PESCA LLEGADA DE AYER A HOY:

"Los Corazones" y "El Sagrado Corazón": 266 cajas de pescados de 60 kilos peso medio y 10 de 50 kilos peso medio entre merluzas, pescadillas gordas, pescadillas terciadas, pescadillas chicas, besugos, rapas, breacas y gallos; "Medillar núm. 3" y "Medillar núm. 4": 15 cajas de pescados de 60 kilos peso medio y 4 de 50 kilos peso medio entre las mismas clases de los anteriores; "Mameleña núm. 2": 17 cajas de pescados de 30 kilos peso medio y 60 de 60 kilos peso medio entre las mismas clases; "Delia Monis" y "Manuel Monis": 261 cajas de pescados de 30 kilos peso medio entre lenguados, acedias, salmonetes, calamares, choccos, breacas, besugos, morralla, jureles, gambas, pescadillas y pijotas.

PRECIOS LOGRADOS HOY POR LOS EXPORTADORES:

Merluzas, 330; pescadillas gordas, 168; pescadillas terciadas, 137; pescadillas chicas, 115; besugos, 118; rapas, 130; breacas, 48, y gallos, 117.

PRECIOS EN MADRID ESTA MAÑANA:

Merluza, 450; pescadilla, 200; gallos, 200; lenguados, 600; mero, 450; besugos, 225.

DEPOSITOS FRANCOS

ESTACION CARBONERA:

Tomaron ayer carbón los buques "Sagrado Corazón números 1 y 2", "J. Villoch" y "J. Colomer".

CARGA BLANCA:

Tomaron hielo "Miguelín", "Sagrado Corazón números 1 y 2" y "J. Colomer".

ALTURA Y CABOTAJE

BUQUE DE GUERRA:

El torpedero 15, llegó procedente de la mar, amarrando a la boya de la dársena de esta Comandancia de Marina.

BUQUES ENTRADOS:

De Barcelona llegó el vapor "Infanta Beatriz", conduciendo para Cádiz diez pasajeros. Este buque ha conducido 130.000 kilogramos, consistente en duelas, tejidos y carga general.

Conduce en tránsito 150.000 kilogramos, consistente de carga general. Procedente de Sevilla con cargamento general, tomó entrada el vapor "Anboto Mendí".

El vapor "Cabo Carvoeiro", llegado de Sevilla, ha descargado en Cádiz hierro, papel, sosa y leche condensada.

Procedente de Argel tomó entrada el vapor inglés "Duchess of Atholl" que conduce a su bordo 180 turistas y zarpará para Lisboa.

El vapor español "Peris Valero" tomó entrada, procedente de Gijón, la Coruña, Villagarcía, Vigo, Sevilla y Huelva, conduciendo 327.000 kilogramos de carga general.

De Barcelona y Valencia, con carga general, llegó el vapor italiano "Arza".

El vapor correo de Larache "Reina Victoria" ha conducido para Cádiz nueve pasajeros particulares, familia de un oficial, dos sargentos, 16 soldados de diferentes cuerpos y seis indígenas.

De Ceuta llegó el laúd "Tres Hermanos Partida", cuyo buque viene en lastre.

De Barcelona y Málaga tomó entrada el vapor "Cabo San Antonio", conduciendo 72 pasajeros en tránsito y 3.737 kilogramos de carga general. Fué despachado para Sud de América.

Para Barbate con cargamento general fué despachado el vapor "Amalia".

BUQUES DESPACHADOS:

Para Barcelona zarpó el vapor correo de Canarias, "Infanta Cristina", llegado de dicho punto hoy, el cual conduce carga general y pasaje.

Para Bilbao y escalas salió el buque "Anboto Mendí".

Para Barcelona el vapor "Montevideo", llegado de Fernando Pó.

Para el anterior puerto el vapor "Cabo Carvoeiro".

Para Tenerife y escalas el vapor "Tordera", con carga general.

NOTICIAS DE LA COMANDANCIA

Por el Juez de esta Comandancia de Marina, don José Carlos Camargo, por edicto se cita, llama y emplaza a la persona o personas que puedan deponer en pro o en contra del extrajo de su libreta de Inscripción marítima del inscripto del trozo de Huelva, Sr. Domingo Rodríguez y Rodríguez.

Se ha concedido autorización por esta Comandancia de Marina, para que el crucero holandés "Jacob Van Heenskrck", pueda atracar al muelle Alfonso XIII para tomar carbón.

También se concedieron autorizaciones para que el vapor "Cabo Nao" pueda abarloadse al vapor "Cabo San Antonio"; para que el vapor italiano "Arza", atraque al muelle Marqués de Comillas; al mismo lo verifique el vapor "Cabo San Antonio"; al muelle denominado Reina Victoria el vapor "Peris Valero", los idem "Plus Ultra" y "Reina Victoria".

POSITO MARITIMO

BOLSA DEL TRABAJO:

Ayer, en las faenas de pintado y trabajo de máquina del "Plus Ultra", perteneciente a la Compañía Transmediterránea, fueron colocados veinte socios de esta Bolsa.

Nadie tiene derecho a una abstención

electoral en la ciudad de Cádiz

Alguien nos ha dicho, no recordamos quién, pero desde luego fuere autorizada y personalidad dentro de determinada política, que varios sectores de la opinión gaditana piensan en la abstención electoral, relativa a las próximas elecciones municipales. Se trata, parece, de un acuerdo firme, y esa zona política, muy vasta, y en donde las adhesiones y las inscripciones crecen diariamente, no quiere ir a las elecciones; abomina de las urnas y trata de permanecer ecuaníme mirando cómo se desarrollarán los acontecimientos en nuestra población el día 12 de Abril, o el día que sea.

Nosotros, no sospechosos, creemos firmemente que esas decisiones de abstención son absurdas, y más absurdas aún y más deplorables e incluso perjudiciales para el interés comunal, cuando se refieren a los Ayuntamientos, a las Diputaciones, a estos organismos locales, células verdaderas de la nación, víveros de gobernantes y obligado escalón para puestos más altos, de más elevadas esferas y de más amplitud horizontal. Concebiríamos a lo sumo una actitud de una persona, un despecho, una falta de energía, un desengaño de la política, la retirada de un hombre, de dos hombres, de tres hombres; pero de todo un partido, de toda una organización o de todo un frente, cuando hay probabilidades de triunfar y de desarraigar al enemigo de sus posiciones, lo estimamos como una decisión poco meditada, nada serena, y plébrica, desde luego, de ideas estrechas, de criterios pequeños y acaso de un equivocado concepto de la propia confianza y del empuje combativo de sus huestes.

El Ayuntamiento no necesita definición. El menos versado en materias administrativas tiene una obscura pero certera visión de lo que significa la casa del pueblo, de su misión y de sus relaciones con todos los ciudadanos. Los intereses que allí se desarrollan no puede ser, en modo alguno, patrimonio de una selección, ni de una aristocracia, no puede constituir el feudo de una oligarquía, ni pertenecer al linaje de los hombres que poseen automóviles y palacios, títulos y fortunas, y menos todavía estar en manos de una familia, por muy elevada y poderosa que sea o por un grupo de familias, dañis irreparable aún, por lo que tiene de absolutismo y de antidemocrático. A esto, a todo esto, colabora la abstención en las elecciones municipales; sin quererlo, las fuerzas que no acuden a las elecciones, preparan calladamente

el terreno para el advenimiento de esos peligros, difíciles de expulsar una vez que prenden sus raíces en los pueblos, o peor quizá, trabajan con su indiferencia para que continúe lo existente, para que sigan en el problema electoral, gaditano, si todos no vamos a las elecciones, nadie tendrá más tarde, derecho al voto, nadie podrá alzar la voz y censurar una política o combatir un proyecto, pues para ello a su tiempo habrán tenido en su mano el freno, el control, y la defensa de los intereses de un núcleo grande de la ciudad, que se verá en el mayor desamparo si sus hombres representativos limitan su actuación a estériles conversaciones de salón, a estrategias efímeras de cafés céntricos y a la espera de una hora que, sinceramente, honradamente, creemos muy lejana todavía. Y si esa hora llegara, los otros, los de la acera de enfrente, adoptarían la misma actitud de abstención, de no colaborar en el gobierno de la ciudad, y no saldríamos del círculo vicioso, del cuento de la buena pipa y del perjuicio perdurable para la administración de la cosa pública.

Precisa una reacción inmediata. Se necesita en Cádiz, eso que acertadamente don Francisco Cambó ha llamado "esfuerzo cívico". Que no quede un núcleo político, ni un grupo que desee llevar un programa al Ayuntamiento, sin presentar sus candidatos, sin organizar sus lecciones el día del sufragio, para evitar la compra del voto, la inmoralidad, el antiguo sistema, y que toda la población en pie labore por que su administración municipal, sea modelo, perfecta, ecuaníme; administración de luz y taquígrafos, democrática, corregidora de errores, llena de buena fe y ausente de apasionamientos, y que en el Municipio figuren hombres de todas las ideas y de todos los matices, de todas las profesiones, de las clases tocadas por la mano agradable de la fortuna y de las filas de los que nada tienen y cuyo único tesoro es el trabajo de todos los días.

Ha llegado la hora de demostrar la vitalidad de las organizaciones y el empuje de sus hombres y de hacer realidad la frase de que "el movimiento se demuestra andando".

UNO DE CASA.

DIVAGANDO

Reflexionando, durante una fiesta de bodas

Ayer, lector, asistí a una fiesta de bodas: un amigo que tuvo la valentía de casarse, me invitó a la ceremonia, y después a la fiesta. Durante ella, me quedé medio ataragado, y comencé a reflexionar, y he aquí pues el producto de mis reflexiones:

LA CANONIZACIÓN DEL

JOVEN SOLTERO

No se puede dar una fiesta de matrimonios, sin solteros. El joven soltero neutraliza al señor serio y no tiene más vanidad que la de llegar tarde. Sabe que se le espera y sabe también, que en algunos bailes el mejor vino se decorcha a última hora. Con media docena de jóvenes solteros, una fiesta puede durar hasta las tres de la mañana; con una docena hasta las cinco. El buen vino es el que no puede durar hasta las cinco con una docena de jóvenes solteros. Los jóvenes solteros no llevan a los bailes una finalidad concreta. Como van a todas las fiestas y conocen a todas las gentes, no les queda más curiosidad que la del vino... ¿Será bueno o malo?...

"THAST IS THE QUES-

TION"

El joven soltero suele ser discreto, ponderado y amable. Por no incurrir en el enojo de los maridos, se priva de bailar con sus amigas de infancia. Es un joven comedido y prudente. ¡Qué fácil la prudencia cuando esconde la dicha! ¡Qué difícil cuando oculta el deseo!

La vida del joven soltero está llena de peligros. A última hora, el vino empieza a aconsejarle barbaridades; pero el joven soltero nunca pierde la línea, aunque pierda a menudo la cabeza. Cuando termina el baile, el joven soltero se va al club, al café, para comentarlo con sus amigos. En esas ruedas, suele

rodar también la imaginación. Las siluetas vagas de las señoras van pasando envueltas en vahos de vino generoso, como en química cabalgata de cuentos de hadas. Los admiradores recitan la nostálgica letanía de sus encantos y se van, un poco tristes, a sus lechos de célebres.

La vida ejemplar y milagrosa del joven soltero, tiene generalmente su premio en el matrimonio. El joven soltero que no encuentra en este mundo la recompensa de su martirio, lo hallará, seguramente, en el otro. Yo lo veo en un templo, vestido de frac, sonriendo beatíficamente a los "fieles" desde su altar encendido de cirios y perfumado de jazmines, entre nubes de incienso y graves sonos de órgano, sobre una peana en donde campea en letras de oro esta leyenda: San Soltero, virgen y mártir, resistió, auxiliado por la divina gracia, la prueba del fuego".

En los días memorables de la cristiandad, la imagen de San Soltero, saldrá en las procesiones, entre flores y cirios. Los maridos la pasearán en andas por las calles, detrás del arzobispo y del alcalde, mientras las jóvenes esposas, desde los balcones, deshojarán al paso del mártir lirios y azucenas, rosas y azahares.

LA SONRISA DEL MARI-

DO FELIZ

Es el héroe de la fiesta. Disfruta de todas las ventajas sociales, por que siendo casado, hace de soltero sin los inconvenientes del celibato. El casado es soltero con respecto a todas las señoras de la fiesta, exceptuando la suya. Flirtea y baila con todas, como los solteros auténticos. Esta doble personalidad, concede al casado una serie de privilegios que no conviene divulgar. (Uno puede casarse cualquier día). La única desventaja que tiene, en las fiestas, el casado, respecto del soltero, es que el soltero puede bailar con todas las señoras, sin excepción al-

Accidentes del trabajo

A las ocho y veinte de esta mañana, ingresó en el Hospital de San Juan de Dios, el individuo Inocencio Vaca Blanco, de 34 años, con domicilio en Blanqueto, 2, el cual fué asistido en dicho benéfico establecimiento de una extensa herida contusa, forma estrellada, en la región frontal parietal izquierda, y conmoción general.

Lo que sufre a consecuencia de que encontrándose trabajando en el vapor italiano "Alza", cayó desde la cubierta a la bodega de dicho buque, de donde fué recogido por compañeros de trabajo.

Por prescripción facultativa quedo hospitalizado.

Siendo su estado grave le fueron administrados los Santos Sacramentos por el capellán de la casa don Pedro de los Ríos.

Del suceso se ha dado cuenta al señor Juez de Instrucción.

La prestó asistencia facultativa el doctor don Juan Reina, auxiliado del practicante don Sebastián López.

A las doce de la mañana entró en periodo agónico el desgraciado operario.

En el Hospital se personó un hijo del citado herido, el que no pudo ver a su padre debido al estado gravísimo en que se encontraba.

Al enfermo se le aplicaron inyecciones de cafeína y aceite alcanforado, al objeto de procurar reanimarle.

Desearnos que el paciente pueda salvar la vida.

OTRO GRAVE ACCIDENTE

También, en el Hospital de la Misericordia, y por el doctor don Juan Lallemand, auxiliado del practicante don José Juliá, fué asistido el obrero Francisco González, con domicilio en San Juan, 18, de una contusión de tercer grado y probable

fractura articular tibio perónea de la pierna izquierda.

Dicho accidente lo sufrió en las Obras del Dique Seco, calificada de pronóstico reservado.

Por prescripción facultativa pasó a su domicilio en un carruaje.

MAS ACCIDENTES DEL TRABAJO

En la Policlínica de la Cruz Roja, establecida en el muelle de Levante, han sido asistidos los siguientes accidentados del trabajo:

José Rodríguez Cruci, con domicilio en Avenida Primo de Rivera, 46, de herida incisa de dos centímetros en la región tenar derecha, que sufrió en el muelle Reina Victoria.

Gregorio Díaz Santos, que habita en Tarifa, de 37 años de edad, de erosiones en el maleolo interno y talón con pérdida de tejidos del pie izquierdo.

En el Hospital de San Juan de Dios, fueron asistidos los siguientes heridos:

Antonio Faz, con domicilio en Me són, 14, de herida punzante en la cara palmar de la segunda falange del dedo índice derecha, que sufrió en el Dique Seco.

Juan Pérez, que habita en Santa María, 11, de herida contusa de dos centímetros en la región superciliar izquierda, que sufrió en el anterior trabajo.

Ayuntamiento

QUINTAS.—AVISO.

Los individuos Juan L. Núñez Gutiérrez, natural de Puerto Real, domiciliado últimamente en calle Arriercuz, 4, y Antonio Santillana Otero, natural de Cádiz, domiciliado que fué en calle Matías, 1, se presentarán con la mayor urgencia en la Secretaría Municipal (Sección de Quintas), para una diligencia que les interesa, y caso contrario les parará perjuicios.

Absueltos y condenados

LA MAÑANA EN LA SALA

Cuatro juicios orales estaban señalados hoy, celebrándose el de la Sección 1.ª, y en la 2.ª se suspendieron dos por falta de procesados y se celebró uno.

En la primera fué una causa por hurto, procedente del Juzgado de Medina Sidonia, contra Antonio Fernández Ramírez, al que defendió, solicitando la absolución, el letrado señor Sánchez de la Vega, y el señor Fiscal, acusando, pedía se le impusiera la pena de cuatro meses de reclusión, conclusiones que mantuvieron.

En la Sección 2.ª la causa vista fué por lesiones y daños y el procesado Armando García Ortiz. Este parece que conducía un automóvil por la carretera de Cádiz-Algeciras y por pretender adelantarse a una camioneta que iba cargada de corcho chocó con ella, haciéndola volcar como también el auto que conducía, y a consecuencia del choque y vuelcos resultaron lesionados los ocupantes del coche y daños en la camioneta que fueron tasados en 849 pesetas y los del auto en 594, cuyas indemnizaciones interesa el Ministerio Fiscal al propio tiempo que multa de 1.000 pesetas por daños y dos meses y un día de prisión, más otras mil pesetas de multa por lesiones.

El letrado señor Martel demandó la absolución.

Tanto el señor Fiscal como la defensa elevaron a definitivas sus conclusiones.

VISTA DE UN PLEITO CONTENCIOSO.

Ante el Tribunal Provincial de lo Contencioso-Administrativo, tuvo lugar ayer la vista del recurso que interpusieron don Andrés Gálvez y don Manuel Beardo, contra un acuerdo de la Excma. Diputación Provincial de Cádiz.

Defendió a los recurrentes el letrado don Emilio de Sola y a la Diputación, que se personó como parte coadyuvante, el secretario de la misma letrado don José Balen Falero.

El fiscal de lo Contencioso, no asistió a la vista, ni informó, porque se allanó en un todo a la demanda formulada por los recurrentes.

Informaron tanto el señor Sola como el señor alen Falero.

Los hechos son: Que esta Excelentísima Diputación sacó a pública subasta la construcción de una Casa Matriz de Expositos al tipo de 619.980 pesetas con 33 céntimos, habiéndose presentado tres licitadores con este orden: Don Pascual Morales, ofreciendo hacer las obras en la cantidad de 592.948 pesetas; don Ignacio Rojas Marcos, en 557.362, y los señores Gálvez y Beardo, que son hoy los recurrentes, en 496.000 pesetas.

El Tribunal de Subasta, adjudicó provisionalmente, como postor más económico, las obras, a los señores Gálvez y Beardo, que ofrecían, como se dice, hacerlas en 496.000 pesetas; pero pasados los cinco días para la adjudicación definitiva, no obstante la diferencia económica expresada, se adjudican las referidas obras a don Ignacio Rojas Marcos en 557.362 pesetas.

Recurrieron los tan repetidos señores Gálvez y Beardo, contra tal acuerdo, el señor Abogado del Estado del Estado, por la Administración, se allana a la demanda de un todo y la única parte que sostiene la legalidad del acuerdo es la Excelentísima Diputación, parte recurrente.

Después de los informes del señor Sola y el señor Balen, el pleito quedó visto para sentencia.

Un homenaje íntimo

El entrañable afecto que los gaditanos profesamos a Manolo García Miranda, como aquí cariñosamente será siempre, y que no entibian ni aminoran las obligadas ausencias que le iraponen su carrera—es como se sabe actualmente, cónsul de España en París—se exteriorizó ayer en un almuerzo que sus íntimos de la tertulia del Círculo Mercantil, le ofrecieron en el típico ventorrillo de "El Chato".

Asistieron además del agasajado y su padre, don Manuel García Nuñez, los señores don Mauricio Merino, don Javier Biondi, don Manuel Muñoz, don José de Barrasa, don Rafael de Vera y Monge, don Francisco Fuentes Villarrica, don Migud Merino, don Juan Portela, don Gerónimo Muñoz, don Francisco de Aramburu, don Joaquín Fernández Repeto, don Francisco López Lara, don J. Conejero, don Manuel de la Pádua, don Antonio Vega, don Adolfo Silva, don Orenco de Sola, don José Mesa, don Francisco Aguado, don Higinio Bejarano, don Antonio Sufio, don Manuel de la Pinta y algunos más.

No hay que hacer notar que dada la personalidad del obsequiado y de los concurrentes, la reunión transcurrió en amena y agradable charla, haciéndose votos por la perpetuidad y éxitos del festejado.

Transp rtes Generales

Nuevo servicio de autobuses Mercedes-Benz, de la concesión oficial, entre Cádiz-Algeciras, La Línea y puntos intermedios; y de Cádiz a San Fernando. Salida de Cádiz para Algeciras y La Línea, a las 7.45. Llegada a Algeciras, a las 11.40. Llegada a La Línea, a las 12.35. Salida de La Línea, a las 12.50. Salida de Algeciras, a las 13.45. Llegada a Cádiz, a las 17.40.

PRECIOS De Cádiz a Algeciras, en 1.ª 24'25 pesetas, en 2.ª 20'60 y en 3.ª 15'75. De Cádiz a La Línea, en 1.ª 28'60 en 2.ª 24'30 y en 3.ª 18'60. Oficina en Cádiz: Isaac Peral, 31. Teléfono 1763.

Oficina en Algeciras: José Luis Torre, 6. Teléfono 137. Oficina en La Línea: Duque de Tetuán, 1. Teléfono 104.

Servicio de Cádiz a San Fernando

Desde las 8 de la mañana a las 11 de la noche, a las horas en punto. Precio: Pesetas 0'95 Parada en Cádiz: Isaac Peral, 31. Parada en San Fernando: Plaza de la Iglesia.

En la Sociedad de Cigarreros y Tabaqueros

Como se había anunciado oportunamente, anoche tuvo lugar en el local que ocupa la Sociedad de Cigarreros y Tabaqueros, dependiente de la Federación Tabaquera Española, una Asamblea en la que se dio cuenta por los delegados al pleno celebrado en Sevilla recientemente, de las conclusiones aprobadas en él y que serán sometidas a la consideración de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

El salón social se encontraba completamente abarrotado de asociados de ambos sexos; y a la hora señalada dió comienzo el acto. En el estrado tomaron asiento los delegados que llegaron para asistir a los actos que habían de celebrarse en esta capital y la Junta Directiva de la sección de Cádiz, presidiendo el vicepresidente don Juan Maldonado.

Abierta la sesión por dicho señor, hicieron uso de la palabra los delegados asistentes al precitado pleno, entre ellos el de San Sebastián, Santander, Gijón, Coruña, y la presidenta de la Federación, Eulalia Prieto.

Los citados oradores dieron conocimiento a sus compañeros de las deliberaciones habidas en el pleno, celebrado en la capital andaluza; y de la discusión del programa de aumentos de sueldos desde un 18 por 100 para los de 3.500 pesetas, llegando al 77 por 100 para los obreros que perciben 1.650 pesetas.

También hablaron sobre el acuerdo del 75 por 100 de aumento para los retirados, y de la solicitud a la Compañía de la admisión de las obreras aprendizas sorteadas desde hace seis años para su ingreso. Así también expusieron lo tratado referente a la participación de los obreros en las utilidades de la Empresa y del control en la industria; el acuerdo de la supresión de los arrendamientos, y que los representantes pasen a depender de la Compañía; invitación a los trabajadores ocupados en la recolección del tabaco a que se incorporen a la Federación, ya que ésta apoyará las peticiones del personal administrativo.

Todos los oradores abogaron por la más completa unión de los federados, puesto que con su trabajo y esfuerzo social conseguirían las mejoras a que dicen tienen derecho, ya que los beneficios que obtiene la Compañía Arrendataria de Tabacos, permiten—expresaron—que las cigarreras y obreros tabaqueros disfruten del jornal a que tienen derecho por su diaria labor.

El delegado de Santander, se extendió en consideraciones sobre la capacitación del obrero cigarrero y tabaquero, para poder llevar a cabo la labor emprendida por el incansable secretario de la Federación

Severino Chacón, alma y vida de ella, que con su esfuerzo personal—dice—y sus conocimientos sociales ha conseguido poner ésta a buena altura.

Elogia la idea que ha surgido en el cerebro de Severino Chacón de crear la Escuela de Capacitación Social, en la que se eduquen los elementos que integran la Federación, para poderse hacer dirigentes de los destinos de ella con la cultura e inteligencia necesaria hoy día por desgracia—dice—al obrero español. Con ello—termina—, las cigarreras y tabaqueros conseguirán dar un gran paso adelante a los fines sociales que persigue la Federación Tabaquera Española.

Al terminar cada orador su disertación se dieron vivas a la Federación, tributándose muchos aplausos.

Por último se levantó a hablar Severino Chacón, que fué recibido con una ovación cerrada.

Empezó este dirigiendo un saludo afectuoso a las compañeras y compañeros de Cádiz, y después de un breve y florido discurso en el que hizo latente las manifestaciones de los delegados que le habían precedido en el uso de la palabra, algunos faltos de costumbre pero llenos de voluntad—dijo—, se ocupó con extensión de todo lo actuado en el Pleno celebrado en Sevilla poniendo de manifiesto la importancia de aquel y considerando que más bien que un pleno fué un Congreso en el que se trataron con detenimiento e imparcialidad las peticiones de que hablaban antes, y solicitando las cigarreras y tabaqueros, para ocuparse de la labor que desarrolla dentro de la Fábrica el obrero cigarrero y tabaquero; extendiéndose en consideraciones sobre otros extremos importantes en favor de los federados.

Al terminar el orador escuchó muchos aplausos dándose varios vivas a la Federación Tabaquera y poniéndose de manifiesto una vez más el espíritu social que anima a los que integran la sección de Cádiz.

Esta noche visitará el local social la Estudiantina del Orfeón Gaditano, que ofrecerá un concierto en honor de los asociados.

CRONICA TAURINA

LA CONFIRMACION DE ALTERNATIVA DE TORON Torón, el gran Don aturco, que acaba de llegar de Méjico, tiene que confirmar la alternativa de matador de toros en la plaza madrileña.

Y se dice en los corrillos taurinos... Bueno, ¡se dicen tantas cosas!

Nosotros lo que decimos y sabemos es que la confirmación de la alternativa de Torón en la "Catedral del Toreo", será el 17 de Mayo, corrida extraordinaria, que como se sabe cae en las ferias de San Isidro.

Y hay muchos—naturalmente—, que quieren alternar con Torón ese día. Pero hay otros—algunos, muy pocos—, que...

El caso es que el cartel no está todavía formado, pero el 17 ha de ser. Lo único que exige Torón es que sea con dos figuras; dos toreros que tengan cartel.

TAMBIEN EN LAS DE ABONO...

Don Saturno toreará un par de corridas de abono. Y si no tuviera desgracia al confirmar su alternativa, puede que más, porque la empresa de Madrid, sabe muy bien que Torón le llena la plaza, que es al fin y al cabo lo que quieren los empresarios.

UN BENEFICIO AL EXMATADOR DE TOROS "RODALITO"...

El exmatador de toros Rafael Rubio "Rodalito", de resultados de un percañe que tuvo en Agosto del pasado año, se ha quedado inútil de la pierna izquierda, y se proyecta organizar un beneficio en Madrid, al cual se han ofrecido ya los matadores de toros Marcial Lalande, Antonio Márquez, Manolito Bienvenida, agancho, y Niño de la Palma, entre otros.

La fecha de su celebración será un día antes de semana, durante el transcurso del primer abono de Madrid.

TAMBIEN EN LERIDA SE VAN ANIMANDO...

Para el 19 de Marzo, organizan en Lérida una novillada en la que actuarán Lucio Bequerig "Ligerito" y Antonio Gázquez, con novillos de Villa.

"RODALITO" APODERADO

Este valiente exmatador de toros, ha decidido seguir en el campo taurino, a pesar de haber quedado inútil del percañe de que antes hacemos mención. "Rodalito" que tiene una gran afición, ya que no puede seguir como torero, ha decidido ser apoderado, y al sólo anuncio de que enfocaba su vida en este asunto, se le ofrecieron muchos novilleros para que les representara. Hasta ahora se ha hecho cargo de la representación de Antonio Márquez II, Amador Ruiz Toledo, Joselito Romero, Rafael Barberá y otros varios.

SE DICE... POR MADRID...

—Que Antonio Márquez ha firmado con la empresa de Madrid.
—Que toreará una corrida extraordinaria y tres de abono.
—Que la empresa ha tenido con él un gesto de gran señor.
—Que Antonio, para corresponder, ha dado toda clase de facilidades.
—Que el "debut" será el 15 de Mayo.
—Que Torquito organizará este año las corridas de feria de Algeciras.
—Que Ortega tiene firmadas hasta la fecha treinta y dos corridas.
—Que no es cierto que el finísimo matador de toros madrileño Ricardo González, renuncie a la alternativa.
—Que en vista del éxito obtenido por Barrera como rejoneador, han solicitado su concurso para varios festivales.
—Que Fortuna está en negociaciones con la empresa de Madrid.
—Que es probable que se le incluya en el abono.

Los sucesos en Cádiz y su provincia

CADIZ

DENUNCIA A SU ESPOSO

En la Comisaría de Policía se personaron los que manifestaron llamarse Manuela Ramírez, de 34 años, casada, lavandera, con domicilio Soledad, 28 y su madre, Antonia Moreno Ramírez, de 59 denunciaron al esposo de la primera, por José Trujillo Marín, que habita en Javier de Burgos 19, por haberla maltatado de obras en el Hospicio a más de tenerla abandonada con cinco hijos.

POR DESOBEDECENCIA

Los guardias de seguridad condujeron a la Comisaría de Policía al que manifestó llamarse Juan Sota Barba de 26 años, marinero del vapor de pesca "Margarita" el cual fué detenido por promover un fuerte escándalo en la calle de Posadilla y desoobedecer a dichos funcionarios. El capitán del vapor "Reina Victoria", entregó a la policía al individuo Julio Fernández Alday, de 19 años, soltero, natural de Baracaldo, el cual con otro que se llama Jaime Sánchez Aparicio, fué entregado por el Sr. Cónsul de España en Larache, con sobre cerrado.

Por ser que se trata de dos carteristas.

El Jaime al desembarcar consiguió escaparse.

DENUNCIA

Saturino Fernández Sánchez, de 30 años, casado, empleado, con domicilio Cánovas del Castillo, 14, quien denuncia como mandataria de la Agencia de Aduanas Fernández Abad situada, en la calle Isaac Peral número, 13, se personó en la Comisaría de policía denunciando que le han sustraído un saco conteniendo un determinado número de alpagatas cuyo saca forma parte de una expedición compuesta de 16 sacos que procedente de Bilbao condujo el vapor "Cabo Carboeiro". La sustracción se ha llevado a cabo de un carro en el trayecto comprendido entre la calle Alonso el Sabo y plaza de San Martín.

MORDIDO POR UN PERRO

En el Hospital de San Juan de Dios fué asistido de una mordedura en el dorso del pie izquierdo la mujer llamada, Misagio García con domicilio Puerto Chico número 5, que le causó un perro en la calle Sopranis.

UNO QUE ESTA EN EL COLEGIO

Antonio Maestre Alonso, que habita en San José, 41, almacén, denunció a la guardia municipal que Juan Serrano Marchante, domiciliado en Pasquín, 7, lo insultó de palabras y amenazas de obra y al personarse los guardias para detenerlo, dijo ser empleado del Colegio de San Felipe Neri, y aprovechando una oportunidad, salió corriendo, pensando en el Colegio antes mencionado.

Al ser de nuevo detenido, se abalanzó contra el guardia Manuel Guerrero, dándole un puñetazo en el pecho. Fué conducido a la Comisaría de Vigilancia, en el coche folio 45, siendo testigo presencial del hecho el portero del Colegio, José J. Morales.

El detenido amenazó al guardia diciéndole que su primo, que es sacerdote, se encargaría de hacer con él lo que hizo con otro sereno.

ACCIDENTE

La anciana de 75 años, María Valdes B nitez, que habita en San Dimas, 2, sufrió una caída casual en la plaza de Méndez Núñez, donde fué asistida de contusión de primer grado en la región sacra, teniendo necesidad de utilizar un

LA BANDA DEL EMPASTRE

Esta tarde pasó unas horas en nuestra población, acompañado de varios amigos, el famoso torero cómico Llapisera, director de la Banda del Empastre. Estuvo reunido con el empresario de toros, don Miguel Baena.

Probablemente la Banda del Empastre actuará varias veces en Cádiz esta temporada.

Indica que dentro de unos días venga a Cádiz, desde Sevilla, donde se encuentra, el matador de toros, Manuel Mejías "Bienvenida".

Se amigos y admiradores le ofrecerán un homenaje.

VERDADES

Sarna - Roña

Se curan cómodamente en diez minutos, sin baño, con el

Sulfureto CABALLERO

De venta: En Farmacias y Droguerías

Buque con turistas

Procedente de Argel tomó entrada hoy el hermoso vapor inglés de veinte mil toneladas, llamado "Duchess of Athael", llue continuará viaje para Lisboa.

Viene consignado a nuestro estimado vecino don Harold N. Sanderson, a cuyo cargo están también encomendados todos los servicios: en tierra.

Conduce este buque 180 turistas, de los cuales en automóviles marcharon a Sevilla 25, que regresarán mañana por la noche, zarpando el buque a la una de la madrugada.

En Cádiz ha dejado dos pasajeros, el súbdito inglés Lefel Mous y don Pedro Solamilla, súbdito español.

El itinerario que trae demarcado el buque es el siguiente: Liverpool, Avenemont, Islas Madeiras, Freetavin, Dakar, Tenerife, Casablanca, Las Palmas, Tánger, Mónaco, La Palma, Lisboa a Liverpool.

El citado buque, que reúne todas las condiciones de lujo, confort y comodidad, es la primera

carruaje folio 45, pasando a su domicilio después de ser curada.

OTRO ACCIDENTE

La guardia municipal encontró tendida en el suelo en la calle Duque de Tetuán a la anciana de 61 años, Emilia Quirós Bello, siendo conducida a la Casa de Socorro, en donde fué asistida de alcoholismo agudo, pasando después a su domicilio, Adolfo de Castro, 16.

DENUNCIA

Emilia Calle Jiménez, que habita en San Joaquín, 14, denunció a Francisca Hurtado Alba, por insultos de palabras y obras, dando lugar a un fuerte escándalo.

COSAS DE LOS CONTADORES

Don Manuel Suárez Mateo, empleado del Abastecimiento de Aguas, denunció que al ir al revisar el contador de Arriacruz, 7, observó que se encontraba el precinto roto y que faltaba la suma de 3'25 pesetas, ignorando la casera Pilar Brey Pena, quién haya sido el autor de la sustracción.

REYERTA

José Bernal Ubreva, de 37 años, domiciliado en la plaza de San José (Extramuros), fué asistido en la Casa de Socorro del distrito, de erosiones y equimosis en el pabellón de la orja izquierda y equimosis, en distintas partes de la cara, que se las causó en reyerta Agustín García, de 20 años, y su padre José García Baro, de 61, ambos domiciliados en la plaza de San José, 7.

El hecho ocurrió en la calle de Añiano, interviniendo la guardia civil.

CASA DE SOCORRO

En la de los Caballeros Hospitalarios, han sido asistidas las siguientes personas: IJAS

Emilia Quirós Bello, de 61 años con domicilio Adolfo de Castro, 16, de alcoholismo

—Eduardo Maestre Pulido, de 13 años domiciliado Gravina número, 2, de herida incisa en la región palmar izquierda, por accidente del trabajo.

—Manuel Ferrer Díaz, de 11 años Santiago T. rry, de herida incisa de 10 centímetros de extensión, en la cara anterior del bode cubital en el antebrazo derecho casual.

—María Valdés B nitez, de 75 años, San Dimas, 2, Plaza de Méndez Núñez, casual de contusión de pimer grado en la región sacra.

—Enrique Senarega Roa de 60 años, Adolfo de Castro 36, de erosión en el dorso de la mano izquierda.

HOSPITAL DE SAN JUAN DE DIOS

En este benéfico establecimiento han sido asistidas las siguientes personas: Juan Ezanant con domicilio Merced 28, de quemaduras químicas en los ojos.

—Isabel Postigo, Concepción Arenas 8 de herida contusa de 0'02 en la región superior del hombro del mismo lado.

—Antonio Domínguez, Obispo Urquiza, 31; de herida incisa de 0'02 en la región lateral izquierda del torax, que sufrió casualmente en la plaza de la Catedral, 2.

—José López Merced, 19; de contusión y rosión en el meollo externo del pie izquierdo, que sufrió casualmente en la Mirandilla.

—Carmen Villar, Cardenal Uspatzi, 4; de herida contusa en el labio superior; casual.

— vez que visita nuestro puerto, pues fué construido en el pasado año de 1930, bajo la dirección del príncipe de Gales.

El buque amarró a la boya de treinta mil toneladas.

Los turistas que desembarcaron en Cádiz, ocuparon coches y automóviles, dedicándose a visitar los más principales lugares de la capital.

La mayoría de los que han quedado aquí almorzaron en el Hotel Atlántico.

Empresa de la Plaza de Toros de Cádiz

AVISO

Por el presente se pone en conocimiento del público de la localidad y de fuera de ella, que a partir del lunes 2 de marzo actual, quedará abierto el despacho para encargo de localidades y entradas en la Contaduría de la Empresa, establecida en la calle de Duque de la Victoria núm. 4, bajo, teléfono número 1523, siendo las horas de encargo de cinco a ocho de la tarde, advirtiéndose que las localidades y entradas que se aparten no tendrán recargo de ninguna clase.

Los apartados se reservarán hasta las doce del día de la corrida para los aficionados de Cádiz, y hasta una hora antes de empezar la corrida en la taquilla de la plaza de toros para los de fuera.

Gobierno Civil

VISITAS

En su despacho oficial visitaron al Gobernador Civil interino, don Ramón de Cascarosa, los señores siguientes:

Don Mauricio Merino Rui-Wamba don Eduardo Ruiz Golluri, alcalde del Puerto de Santa María.

Don Manuel Caramé Pineda, diputado provincial.

Don Eduardo Pérez Alarcón, de San Fernando.

Don Adolfo Vila, director de Sanidad Exterior.

Unión General de Empleados

Copia de la instancia elevado por esta Asociación al Excmo. Sr. Ministro de Trabajo y Previsión, en solicitud de pronto funcionamiento de la Escuela Superior de Trabajo de esta capital.

Excmo. Sr.:

José Gómez y Bernal, perito industrial, presidente de la Asociación denominada "Unión General de Empleados, con domicilio social en la calle Segismundo Moré, 31, bajo, a V. E. con el debido respeto expone: Que esta sociedad de mi presidencia, de reciente creación, alejada de todo matiz político, con un programa de mejoramiento de la clase, tiene en el articulado de su Reglamento, al perfeccionamiento de la cultura profesional de sus asociados, y por tanto no puede dejar en silencio, el abandono en que se encuentra la Escuela Industrial o Superior de Trabajo de esta capital y se atreve a elevar con todo respeto a V. E. las siguientes consideraciones:

1.º Suspendido el funcionamiento de dicha Escuela por R. O. del 5 de Agosto de 1929, ordenó al mismo tiempo, en su apartado cuarto lo siguiente: "Por el Patronato local de formación profesional de Cádiz se formulará un proyecto de reorganización y funcionamiento de la Escuela Industrial que será elevado a la aprobación del Ministerio". Esta ordenanza fué cumplida a su debido tiempo, remitiéndose al Ministerio titular por dos veces en los meses de junio y octubre el expresado proyecto teniendo que lamentar que actualmente se desconoce el estado en que se encuentra dicho expediente.

Con la citada suspensión se castiga a juicio del que suscribe— a la población de Cádiz sin culpa alguna; fué un palo de ciego que dió innecesariamente la Dictadura a nuestra querida ciudad, resolviendo la policía en perjuicio de la justicia.

2.º Que la prensa de Cádiz y Sevilla, han hecho resaltar los perjuicios que ocasiona dicha suspensión a más las numerosas solicitudes enviadas a ese Ministerio, de anteriores etapas, evidenciando el abandono, en que se encuentra la cultura obrera por la carencia de este Establecimiento docente, y es triste declarar que todas aquellas indicaciones están aun sin contestar.

Jóvenes la mayor parte de los socios de esta Asociación, muchos que han sido alumnos de la referida Escuela, auxiliando el que suscribe— conoedores por tanto con todo detalle de la misma, debemos consignar, y consignamos ante V. E. refrendando lo manifestado por la Prensa, y por otras anteriores instancias los evidentes perjuicios que causa al elemento joven que se ve imposibilitado de recibir estas enseñanzas modernas de que se ocupan las Escuelas Superiores de Trabajo.

Sabemos hay alumnos que procedentes de los Institutos están esperando con verdadera ansia se abra la Escuela de nuevo, para unos matricularse y otros examinarse de las asignaturas de primer curso de la Escuela Superior, y que no pueden ir a afectarlo a Escuelas de otras provincias; por su pobreza principalmente.

3.º A más de lo expresado, la Delegación local y provincial del Consejo de Trabajo de Cádiz, Sociedades Patronales y Obreras, los padres de los alumnos han pedido con razonadas consideraciones el restablecimiento de dicha Escuela.

Singularmente haremos notar también a V. E. que la Asamblea de los alumnos de estas Escuelas de Trabajo, celebrada en Madrid en el pasado año; consideraron procedente se abriera nuevamente la Escuela de Cádiz; del mismo modo la Asamblea de los profesores numerarios de las Escuelas Superiores de Trabajo celebrado en Sevilla en los días 12 al 15 de mayo del pasado año, aprobaron la conclusión siguiente, que nos consta se elevó a la aprobación de V. E.: "La Asamblea vería con gusto y ruega encarecidamente al Excmo. Sr. Ministro de Trabajo y Previsión, el más pronto restablecimiento y normalización de la enseñanza de la Escuela Superior de Trabajo de Cádiz."

4.º Que no obstante lo ya tantas veces repetido, se da el caso insolito, con perjuicio de los intereses del Estado y de la cultura obrera gaditana, que más de la plantilla de su profesorado siguen en sus cargos cobrando sus haberes íntegros, y si por tal servicio, debiendo de haber sido declarados a su tiempo, en situación de excedencia forzosa por reforma de los mismos.

Creemos Excmo. Sr., que esta situación anormal debe cesar en beneficio de los intereses antes expresados.

Y es de notar que este personal docente desempeña también, interinamente, las cátedras de la Escuela Elemental de Trabajo, percibiendo cada uno de ellos dos mil pesetas. Considera el que suscribe una verdadera anomalía el que no se provea en propiedad las cátedras referidas, de la Escuela Elemental de Trabajo de Cádiz.

5.º Que por no estar en funcionamiento la Escuela Superior de Trabajo de Cádiz, y no existir otra en la provincia, los numerosos alumnos de las Escuelas Elementales de Trabajo de Cádiz y San Fernando, que terminan sus estudios en el próximo mes de junio, tendrán que dejarlo forzosamente interrumpidos; caso grave que exige pronto remedio, pues se perjudica notablemente la enseñanza obrera.

Por último, con fecha 11 del actual, al fin, también el Patronato de formación profesional acordó dirigirse al Excmo. Sr. Ministro pidiéndole se apruebe la carta profesional de los que suscribe, habiendo expuesto a V. E. los graves perjuicios que se derivan de la suspensión de la Escuela Superior de Trabajo de Cádiz, a los intereses del Estado y a los de esta capital, solicita de V. E. el pronto funcionamiento de la misma, solución que ha de satisfacer a los justos anhelos de esta capital, y muy especialmente a la cultura obrera gaditana.

Es gracia que espera merecer de la recta justicia de V. E. cuya vida guarde Dios muchos años. Cádiz 3 de marzo de 1931.

José Gómez, Excmo. Sr. Ministro de Trabajo y Previsión.

DIPUTACIÓN PROVINCIAL

VISITAS

Visitaron al Presidente de la Corporación, don Joaquín Pérez Lila, los señores siguientes:

Don Manuel Ortiz Escofet, ayudante conservador del Catastro.

Don Rafael Hidalgo, arquitecto municipal.

Don Eduardo Ruiz Golluri, alcalde del Puerto de Santa María.

Don Juan Rubio Martín, comisario de Vigilancia.

Don Leonardo Rodrigo Lavín, decano de la Facultad de Medicina.

Don Melquiades dice a un amigo suyo y éste a un periodista catalán, que aquél fué encargado de formar Gobierno por el Rey y aconsejó la solución Sánchez Guerra —La libertad de los presos políticos —El nuevo partido centro constitucionalista.—Otras notas y sucesos

VISITAS DIPLOMATICAS

Madrid.—El ministro de Estado, conde de Romanones, recibió esta mañana la visita del ministro de Holanda en España y del Encargado en nuestro país de Negocios Extranjeros de Finlandia.

UN ALMUERZO "FINANCIERO"

Madrid.—En el restaurant Lardhy se reunieron esta tarde, a las dos, a almorzar el Director del Banco Internacional de Pagos Mr. Quesnay, que como se sabe se encuentra en Madrid, y los ministros de Estado y de Economía, conde de Romanones y conde de Bugallal, respectivamente.

Se cambiaron impresiones sobre las probables medidas a adoptar para conseguir brevemente solucionar el problema de la estabilización de los cambios.

DE GRACIA Y JUSTICIA

Madrid.—El marqués de Alhucemas recibió esta mañana la visita del fiscal del Tribunal Supremo, don Santiago del Valle. Este, en su conversación con el señor García Prieto, se refirió a su situación actual en su carrera, pues como se recordará fué jubilado en la época de la Dictadura, con los señores Balbontin y Groizard, que también lo fueron.

El ministro ofreció al señor Del Valle estudiar y resolver el asunto con brevedad y justicia, ofreciendo al fiscal toda clase de facilidades, siendo probable que se le declare en situación de excedente forzoso.

EL ASUNTO DE LOS FERROVIARIOS

Murcia.—Los ferroviarios han celebrado una asamblea para dar cuenta de lo actuado en asunto de tan vital interés para la clase.

Los reunidos exteriorizaron su disgusto por la solución dada al asunto por el Gobierno, pues el aumento de salarios concedido no favorece a todos los ferroviarios.

Estos consideran improcedente la solución dada al asunto, que condena al hambre a millares de familias, sin beneficio alguno para el país, que precisa se le solucionen sus problemas con realidades y no con ficciones que pueden tener peores consecuencias.

Se acordó, en resumen, ratificar la confianza al Sindicato Nacional para que resuelva el problema.

EL MERCADO EXTRANJERO DE VINOS

Marzanares.—Los exportadores de vinos y las fuerzas vivas de la población, han telegrafado al Gobierno haciéndole presente la alarma que ha producido en esta región vinícola la posibilidad de someter a la exportación de vinos a Francia a medidas que han de perturbar grandemente el mercado nacional y muy especialmente el de este sector.

ROBO DE IMPORTANCIA

Valencia.—En un hotel que en el puerto habita un señor llamado don Segundo Aroca, se ha cometido un robo de importancia.

Los caños, aprovechando la ausencia de los dueños, penetraron en la

casa y sustrajeron alhajas por valor de más de siete mil duros.

La policía practica gestiones para detener a los autores de este escandaloso robo, sin que hasta ahora hayan dado resultado positivo para su descubrimiento.

MUERTA DE HAMBRE

Ferrol.—En el monte denominado de Almensida, de este término municipal, ha sido encontrado el cadáver de una anciana.

Identificada, resultó ser una mujer llamada Juana Pereira, que vivía de la caridad pública.

Conducida al depósito y practicada que le fué la autopsia, los forenses dictaminaron que había muerto por inanición.

UNA INFORMACION POLITICA CURIOSA

Barcelona.—El semanario republicano "La Ciudad", publica una interesante información.

Se trata de una entrevista o diálogo sostenido por uno de los redactores de dicho periódico con el jefe de los reformistas don Melquiades Alvarez, mejor dicho con un íntimo de éste, que responde de su veracidad.

Según dicho periódico, Melquiades Alvarez sostiene que fué culpa suya el que no hubiese habido a estas horas Gobierno constitucionalista, pues el rey lo llamó a él primero que a nadie a raíz de la dimisión del Gobierno de Berenguer, y entonces él aconsejó a Su Majestad que confiase el mando al señor Sánchez Guerra.

—Y el rey no se extrañó de su consejo de usted.

—Sí—dice el señor Alvarez—, no dejó de extrañarme el consejo mío, pero con todo se llamó a Sánchez Guerra, que estaba enfermo.

—Y a usted—inquirió el periodista—, no lo llamaron por segunda vez?

—Sí, pero ya era tarde, pues la reacción había ganado terreno mientras nosotros perdíamos el tiempo a nuestras gestiones.

—Y usted, cree que se recuperará el perdido?

—Depende de lo que haga el Gobierno actual. Si éste consigue hacer las elecciones de una manera imparcial y honorable, es posible que se consolide. De lo contrario le será muy difícil sostenerse, y seguramente habrá de fracasar en su intento.

—Y cree usted que vendrá la revolución?—insistió el periodista.

—La revolución—dijo el señor Alvarez—hace muchos años que se producido y que dura, y es posible que continúe. Ahora bien, que esta revolución ve que no tiene fuerzas sin el Ejército. Y, en cambio, toda revolución que se apoya en el Ejército es protoriana. No interesa al apís el intento de revolución, sino el final de ella, es decir, cuando lleguen los Poderes a encajar en su órbita verdadera, y esto sólo puede hacerse en un Parlamento verdad, fiel reflejo de la voluntad del país y con plenos poderes para reformar la estatuido.

La situación actual es muy difícil, y no interesa saber qué resolu-

ción ha de darse a los problemas planteados. Eso debe decirlo el Parlamento y su solución es también difícil.

EL NUEVO PARTIDO CENTRISTA

Madrid.—En el Directorio del nuevo partido centrista-constitucionalista formarán todos los ex ministros regionalistas y maristas, entre éstos los señores Goicoechea, Silió y el marqués de Figueroa.

Esta tarde a las cinco y media se han reunido en el Hotel Ritz por primera vez los directivos de dicho nuevo partido, convocados al efecto por el señor Cambó.

LOS PRESOS POLITICOS

Madrid.—Un periódico dice esta tarde que los ministros de Gracia y Justicia y de Estado, señores García Prieto y Romanones, respectivamente, se proponían solicitar del Gabinete a que pertenecen la concesión de la libertad provisional para los presos políticos que se hallan en la Cárcel Modelo, pero no parece ser exacta dicha noticia, por cuanto estando señalada la vista del proceso para la tercera decena del mes actual, el beneficio que obtuvieran apenas tendría importancia.

LOS SUCESOS DE JACA

Huesca.—Existe la impresión de que el Consejo de Guerra por los sucesos de Jaca, se celebrará muy en breve, y desde luego dentro del mes actual.

VICTIMAS DE UN INCENDIO

Logroño.—A la una y media de la

madrugada anterior ha fallecido en el Hospital el albañil Lorenzo Pascual, que resultó con graves quemaduras en el incendio ocurrido el día anterior en un taller de electricidad.

La muerte le ha determinado, más que las quemaduras, la intoxicación que sufría el lesionado.

El estado del dueño del taller siniestrado es también gravísimo.

Su esposa sigue presa de fuerte excitación nerviosa, que aún no se le ha logrado hacer desaparecer.

EL NUEVO GOBIERNO DEL URUGUAY

Montevideo.—Ha tomado posesión de la Jefatura del Gobierno, don Gabriel Terra, esperándose que colaboraran con él todos los partidos políticos.

Han sido nombrado ministros de Estado, don José Blanco; de la Guerra, don Alberto Mainé, y de Interior, don José Espaldé.

Estos ministros dependen directamente de la presidencia.

Los restantes puestos del Gobierno han sido adjudicados en la siguiente forma:

Instrucción Pública, don José Music; de Hacienda, don Jaime Mendivil, y de Fomento, don Jaime Bernerdinez.

Estos ministros dependen del Consejo Federal.

También ha sido designado para la presidencia del Consejo de Administración, don Luis Fabinié.

SUSCRIBASE A ESTE PERIODICO

CRONICA TEATRAL

Un recital el sábado:

Tenemos noticias que el próximo sábado dará en nuestro primer coliseo el artista señor González Marín, un recital, dividido en tres partes dedicadas: la primera a Andalucía; la segunda a Castilla, y la tercera, también a Andalucía.

Poesía, canto y acción dramática es el lema en la bandera de su arte, que enarbolaba justamente González Marín.

Los autores a quienes interpretará al igual que en otras poblaciones, son de la solvencia artística de Fernando Villalón; Salvador Rueda; Federico García Lorca; Alberti; Machado; Pérez Ayala; Gabriel y Galán; A. Lozano.

De la velada en beneficio

Para la próxima velada teatral que en beneficio de la Federación de Estudiantes Católicos, dará un cuadro artístico organizado por el competente actor don Casto Javaloyes, cuenta entre otros artistas a la profesional señora Eximeno, esposa de don Manuel Martínez Conto. La designación como característica de tan inteligente actriz, viene a avalorar el conjunto. Nuestra felicitación al señor Javaloyes por ese nuevo acierto, que aplaudimos sinceramente, puesto que representa, la garantía de un éxito rotundo.

El espectáculo sport de anoche en el Gran Teatro

Una función de variedades, cómica-lírica-bailables, fué la dada, ante numeroso público, en la noche de ayer por la compañía de Alegria Enhart.

Oiga, la sin par estrella, hizo aplaudir una vez en la interpretación del "fado portugués" verdadera creación en tan genial artista.

La simpática Lita Enhart, al igual que en noches anteriores, mereció los muchos aplausos prodigados.

Las hermanas Pericet, tan conocidas de nuestro público desde el famoso y tristemente desaparecido "Teatro Circo de Verano", de tan buen recuerdo.

Alegria y Enhart, muy discretos y artistas, merecieron igualmente los aplausos prodigados.

En sisestis, una agradable velada.

Retiro Obrero

REPARTO DE LA BONIFICACION EXTRAORDINARIA DE 400 PESETAS, CORRESPONDIENTE AL AÑO 1930

Por acuerdo del Instituto Nacional de Previsión, de 27 del pasado, se procederá a partir del día primero de los corrientes, al pago de la bonificación extraordinaria de 400 pesetas, procedente del recargo sobre las herencias lejanas, a los afiliados al Régimen Obligato-

rio de Retiros que han cumplido los 65 años dentro del 1930.

Esta bonificación permitirá favorecer por el reparto decretado, del cumplimiento que se cita, a trece mil afiliados al Retiro Obrero sin merma de las pensiones constituidas.

Los obreros en quienes concurren las condiciones dichas, deben presentarse en las oficinas de la Caja de Seguros Sociales y de Ahorros de Andalucía Occidental, Delegación de Cádiz, Plaza de Castelar, 6, o en sus Agencias, provistos de la correspondiente fe de vida.

Federación de Estudiantes Católicos

SEGUNDO DIA DE LA SEMANA DEL ESTUDIANTE

En la tarde del día de ayer visitó el Observatorio Astronómico, un numeroso grupo de estudiantes perteneciente a la Federación de Estudiantes Católicos de Cádiz, que acompañado de su presidente don Antonio Solomayor Salcedo, se desplazaron con dicho objeto a San Fernando.

En dicho Centro eran esperados estudiantes por el Director del mismo, Excmo. Sr. Don León Herrero, Observador, don Francisco García Viraco, y personal de guardia, recorriendo todas las dependencias del mismo, presenciando al manejo de diversos aparatos; llamando mucho la atención de los visitantes los magníficos sismógrafos, como así mismo la potente Estación de Radio que posee este Centro para emitir las señales horarias correspondientes; también admiraron los visitantes la magnífica biblioteca, una de las mejores de España en su género.

Próximamente a las seis terminó visita tan interesante, regresando todos a Cádiz muy complacidos y satisfechos.

Apuntes de sociedad

En Sanlúcar ha sido operado con buen éxito por el doctor Alcina, auxiliado por su hijo y por el médico de cabecera del enfermo, don Carlos Marcos Ruiz, y del alumno don Juan M. de Otaolauruchi Toyía, el ex alcalde de aquella población, ilustrísimo señor don Cayetano Nudi y Díaz de la Concha.

El enfermo está mejor, lo que celebramos.

En Ceuta, y tras reñidas oposiciones, ha sido designada para ocupar la plaza de médico tocólogo

de la Beneficencia municipal de aquella población, la señorita Castillo, que es doctora en Medicina y ceuti de nacimiento.

Nuestra felicitación.

Marchó a Vigo, el funcionario don Serafín Martínez.

A Madrid, el canciller español don Rafael Sáenz de Heeridia, llegado de Le Gaira.

A León, el comandante de Infantería don Esteban Martínez Pérez.

A Madrid, el abogado don José M. Jarabo Guinés, con su familia.

También a Madrid, el escritor don José N. Care y Narris Cañal, el comerciante don José González Rodríguez y familia, don Antonio Serrano Contreras, cónsul español, con su familia; el propietario don Fernando de Torre Saldaña y señora, y el abogado don Lorenzo Roín Alvarez.

Tiro Nacional

La Representación de Cádiz, ocupa el tercer lugar en un concurso nacional.

En el pasado mes de diciembre efectuó la Representación del Tiro Nacional de Cádiz, con un equipo de fusil, la tirada para el concurso de la "Copa Madrid", al que acudieron todas las representaciones de España. La de Cádiz, que como ya se publicó en 22 de diciembre último, formó su equipo con seis de sus mejores tiradores que hicieron impactos magníficos con un total de 180 disparos y 1.424 puntos, ha ocupado, al fallar en Madrid el Jurado, el tercer lugar entre todos los de España.

Felicitemos a esta Representación y muy especialmente a los tiradores señores Garcés de los Fayos, don Martín Carrero, Escudier, Villarín, Martínez Checa y López y López, que formaron dicho equipo.

El tiempo

Hoy en Cádiz ha sido el siguiente: Barómetro, 765'5. Termómetro, 16. Viento Oeste, 2. Cielo, celajería, neblina. Mar, marejada.

Bilbao hoy: Temperatura máxima durante las 24 horas: trece grados ocho décimas.

Temperatura mínima durante las 24 horas: ocho grados cero décimas.

Melilla hoy: Ventolina del Oeste.

Mar, llana. Cielo, casi claro, cariz buen tiempo. Se hacen operaciones. Larache hoy: Sueste, fojo. Marejadilla. Barra y Rada permiten hacer operaciones. Barómetro, 775. Termómetro, 14. Tarifa hoy: Presión, 765'3. Noroeste, flojito. Mar, rizada. Cielo, casi cubierto. Horizonte, brumoso.

REMITIDO

Cádiz 3 de Marzo de 1931. Sr. Director de EL NOTICIERO GADITANO.

Mi más distinguido, digo: Desearia diera cabida en el periódico de su digna dirección a las siguientes cuartillas.

Gracias de este s. s. q. e. s. m. Miguel Rodríguez Navarrete.

Excmo. Sr. Alcalde:

Vuelvo por segunda vez, al año justo, a molestar la atención de V. E. sobre el asunto; no de tan poca importancia, como comunicaba el año anterior; hoy cada vez mayor para nuestra ciudad, y como buen gaditano me inspira el exponerle a V. E. lo que a continuación detallo, y teniendo la seguridad de ser atendido, por tratarse de un asunto de interés local, como lo es la formación en Cádiz de la Banda de Trompetas municipal, por la que debemos de sentirnos orgullosos, por ser el Excmo. Ayuntamiento de Cádiz el primero y único que la posee en España y estando próximo a la Samana Mayor, donde se deja escuchar sus acordes delante de nuestras cofradías, y según versiones ha sido disuelta sin saber las causas que hayan motivado tal determinación y menos hoy que siempre y como el año anterior, cuenta con un profesor de banda como lo es el señor Escobar, director de la Banda Municipal, y que con tanto acierto llevó el año pasado el ensayo, salieran con toda la afinación nque era de esperar, pues ya no se le puede exigir más a los jóvenes que la componen.

Pues al mismo tiempo que la citada banda da esplendor a nuestra Semana Santa, obtiene una economía de bastante consideración a nuestro Ayuntamiento, después de alcanzar un éxito como en los años anteriores, y máxime cuando ya tiene el Municipio hecho un gasto como el de los clarines y las galas que se compraron para la citada

banda, y además, que el sostén no supone gasto alguno, por tratarse de un personal joven y de la clase trabajadora, y algunos empleados del Ayuntamiento, y a los que no pertenecen pueden ser colocados en obras municipales y tener un sueldo diario, y así puede el señor Alcalde disponer de una banda de trompetas sin necesidad de tener que traerla de fuera, que siempre tendría que reportar más gastos al Comité de Inicativas y Propaganda, que teniendo de propiedad.

Ruego que se hace a nuestro Excmo. Sr. Alcalde que, como justo, será atendido de seguro. Miguel Rodríguez Navarrete.

SERVICIO DE ALQUILERES DEL PATRONATO DEL TURISMO

Con mucho gusto damos publicidad a la siguiente nota:

"A partir de primero de enero de 1931, y por iniciativa de la Delegación Regional del Patronato del Turismo en Andalucía, se establece en las oficinas de Información de las ciudades de Sevilla, Granada, Málaga, Cádiz y Algeciras, un servicio oficial y gratuito para el alquiler de viviendas a los forasteros y sobre todo a los extranjeros que puedan desear alquilar un piso a uno casa en esas ciudades a fin de pasar en ellas una temporada.

El objeto principal de este servicio es la eficaz organización de los informes necesarios para poder contestar de un modo rápido y seguro a las preguntas que con frecuencia se reciben en distintas dependencias del Patronato Nacional del Turismo, y principalmente en las agencias de este Patronato en el extranjero, sobre la posibilidad de alquilar, por plazo más o menos largo una vivienda en alguna de las principales ciudades de Andalucía.

Objeto complementario del servicio es dar a los propietarios de viviendas situadas en las principales poblaciones de Andalucía las máximas facilidades por parte del Patronato del Turismo para el alquiler de sus propiedades en las condiciones más favorables a los forasteros y extranjeros que deseen arrendarlas.

Naturalmente las casas o pisos que se alquilan por mediación del Patronato del Turismo han de estar amuebladas y dotadas de todo lo necesario para recibir a personas que sólo han de utilizarlas temporalmente, y que en todo caso llegan a ellas procedentes de distancias que, en ocasiones, pueden ser muy considerables.

Para que puedan conocerse con toda claridad el Patronato Nacional del Turismo ha preparado unos impresos, que se encuentran a la disposición de los señores propietarios en las oficinas de Información arriba citadas; los impresos, una vez rellenos, deben ser devueltos a dichas oficinas, acompañados siempre de fotografías del exterior e interior de la vivienda.

Una vez reunidos estos datos, la oficina de Información respectiva se encarga de enviarlos a las agencias del Patronato del Turismo dentro y fuera de España, situadas en las ciudades donde tales datos han de servir el mayor interés y realiza esta gestión oficial desde luego de un modo absolutamente desinteresado y gratuito.

Fácil es comprender que este servicio puede resultar interesante, no solamente en las poblaciones a las que tanto en invierno como en verano acude gran número de forasteros para disfrutar del clima privilegiado que las distingue, sino en aquellas otras de clima más duro, donde en invierno, y sobre todo, durante la estación veraniega, los residentes tienen interés ya tradicional en conocer las condiciones de los alojamientos disponibles en las playas andaluzas de verano, cuya popularidad ha aumentado tanto durante los últimos años.

Para más detalles, tanto los señores que deseen alquilar las viviendas de su propiedad en esta ciudad, como los que tengan interés en conocer datos sobre los alojamientos amueblados disponibles en otras ciudades de Andalucía pueden dirigirse a la Oficina de Información del Patronato Nacional del Turismo en esta ciudad, situada en la caseta del Muelle.

Pto de Santa María

TEATRO PRINCIPAL

El próximo miércoles 4 debutará en el teatro Principal, la notable compañía de comedias de Antonia Plana, en la que figura de primer actor Enrique Povedano.

El debut será con la grandiosa comedia de don Jacinto Benavente, "Los andrajos de la púrpura". El abono será por cinco funciones.

ENFERMO

Se encuentra algo mejorado de su dolencia nuestro estimado convecino el exalcalde don Ramón Varela Campos.

DESEAMOS EL RESTABLECIMIENTO TOTAL DEL ENFERMO.

ESPONSALES

En la prioral han firmado el contrato de esponsales la señorita Milagro Martínez Santos y don Antonio Aguilar Ramos.

SUFRAGIOS

En la parroquia de San Joaquín se ha celebrado misa en sufragio del alma de la señora doña Milagros Ponce de Ramírez (q. s. g. g.).

UN ANGEL MAS

Ha fallecido el niño de dieciocho meses de edad, Perfecto Gómez Ricalde, hijo del acreditado industrial don Nicanor Gómez Soto.

Acompañamos a los padres en el justo dolor que experimentan.

EL CORRESPONSAL.

Puerto Sta. María: 1931.

SUSCRIBASE A ESTE PERIODICO

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

SERVICIOS OFICIALES

Línea Cádiz Canarias

Todos los Lunes y Jueves, a las 16 horas.
Lunes 2, 16 y 30 de Marzo de 1931: La moto-nave INFANTA BEATRIZ, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.
Jueves 5 Marzo 1931: El vapor PLUS ULTRA, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.
Lunes 9 y 23 de Marzo 1931: La moto-nave INFANTA CRISTINA, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.
Jueves 12 de Marzo 1931: El vapor ISLA DE TENERIFE, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.
Jueves 19 Marzo 1931: el vapor ROMEU, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.
Jueves 26 Marzo 1931: El vapor ISLA DE GRAN CANARIA, para Santa Cruz de La Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Nota.—En todos sus viajes las moto-naves INFANTA BEATRIZ e INFANTA CRISTINA, admitirán la carga hasta las 11 horas del día de su salida.
Los restantes buques admitirán la carga hasta las 5 de la tarde del día anterior a su salida.

Línea Canarias-Cádiz-Barcelona

Todos los lunes salida de Cádiz directo a Barcelona.
El 2, 16 y 30 de Marzo 1931: Motor-nave INFANTA CRISTINA.
El 9 y 23 de Marzo de 1931: Motor-nave INFANTA BEATRIZ.
Servicio quincenal con escalas en Alicante y Valencia.
Salida de Cádiz: El vapor ISLA DE GRAN CANARIA, 7 Marzo 1931.
Salida de Cádiz: El vapor ISLA DE TENERIFE, el 21 de Marzo 1931.

Línea Canarias-Cádiz-Norte

Saldrá de Cádiz el sábado 14 Marzo 1931, el vapor PLUS ULTRA, para Vigo, Musel, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña y Villagarcía.
Saldrá de Cádiz el sábado 28 Marzo 1931, el vapor ROMEU, para Coruña, Musel, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía.

Línea Cádiz-Larache-Cádiz

Todos los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.

Línea Fernando Poo

Saldrá de Cádiz el vapor LEGAZPI, en fecha 20 de Marzo 1931 para Las Palmas Santa Cruz de Tenerife, Río de Oro, Monrovia, Santa Isabel, Bata, Kogo, Benito, Bata, San Carlos, Santa Isabel, Monrovia, Río de Oro, Tenerife, Las Palmas y regreso a Cádiz el 3 de Mayo de 1931, continuando a Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.

Nota.—Las escalas en Río de Oro y San Carlos son facultativas.
Llegada de regreso a Cádiz el vapor TEIDE el 2 de Abril 1931, saliendo el mismo día para Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.

Servicio Cantábrico

Para Huelva, Sevilla, Vigo, Marín, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Musel-Gijón, Santander Bilbao y Pasajes—El vapor

RIO-CABRIEL

Saldrá de Cádiz el Viernes 6 de Marzo de 1931.
Admitiendo además carga para los puertos de Ayamonte, Isla Cristina, Marín, Pozo, Vegadeo, Vivero, Rivadeo, Avilés, Luanca Navia, Tapia y San Esteban de Pravia. A su paso.

Servicio Mediterráneo

Para Ceuta, Málaga, Melilla, Motril, Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.—El vapor,

RIO-MIÑO

Saldrá de Cádiz el Viernes 6 de Marzo de 1931.
Admitiendo carga para los indicados puertos, Baleares, Nador y Villa Sanjurjo.—Admiten pasaje.

Para informes: Compañía Trasmediterránea, Delegación de Cádiz. Isaac Peral número 25 (bajo). TELEFONO NUM. 2214

Leed "El Noticiero Gaditano"

PUBLICITAS S. A.

Delegación Comercial de Cádiz
Organización Moderna de Publicidad

Calle Sagasta, 5 (Teléfono, 2704)
(esquina a S. Pedro) Apartado. 95

Admite publicidad para todos los periódicos y revistas de España y del Extranjero

Presupuestos, Tarifas, Bocetos para dibujos sugestivos, etc., etc. Gratis

Administradora exclusiva de toda la publicidad en las importantes Revistas

MUNDO GRAFICO NUEVO MUNDO

LA ESFERA CRONICA

DE MADRID

HOGAR Y LA MODA

LECTURAS, etc.

DE BARCELONA

y en otras publicaciones importantes de provincias

Casa Central: Plaza Cataluña, 9-Barcelona

Delegaciones en las plazas más importantes de España



Representante exclusivo para España:
JAIME SCHWAB,
Los Madrazo, 20.—Madrid.

José J. de la Cuesta
Rayos X Trasladable al domicilio de los enfermos — Corrientes de alta frecuencia.—J. R. de Santa Cruz (Veedor), 13, de 6 a 8

M. QUIRELL

PIANOS AUTOPIANISTAS

Rosario, núm. 17.—Cádiz
Ducos de Almodóvar, 26.—1937

Juan A. Cortés

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en el horno de la calle Desambrados

Dr. GILARDON

Médico-Quirúrgico, Consulta de 2 a 4
Isabel la Católica 2

FABRICADE PAN

de **CRISTÓBAL GARCÍA**

El pan que provee esta casa es de superior calidad :
Teléfono

TOS BRONQUITIS JARABE FAMEL ENFERMEDADES PECHO

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE MARZO DE 1931

LÍNEA DEL CANTÁBRICO A CUBA

El vapor ALFONSO XIII saldrá de Bilbao y Santander el 18 de Marzo, de Gijón el 19, de Coruña el 20, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso.
Próxima salida el 18 de Abril.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO AL BRAZIL

El vapor REINA VICTORIA EUGENIA, saldrá de Barcelona el 5 de Marzo, de Almería y Málaga el 6, y de Cádiz el 8, para Santa Cruz, de Tenerife, Río de Janeiro Montevideo y Buenos Aires.
Próxima salida de Cádiz el 8 Abril.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO A NUEVA YORK-CUBA

El vapor MARQUES DE COMILLAS saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de Marzo de Valencia el 8, de Alicante el 9, de Málaga el 10, de Cádiz el 12 y de Vigo el 14, para New-York y Habana.
Próxima salida de Cádiz el 25 Abril.

Próxima salida de Cádiz el 25 Abril.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO A CUBA NEW-YORK

El vapor MBNUEL CALVO saldrá de Barcelona el 21 de Marzo, de Valencia el 22, de Málaga el 24 y de Cádiz el 25 para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y New-York.
Próxima salida de Cádiz el 25 Mayo.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO, VENEZUELA-COLOMBIA

El vapor MAGALLANES saldrá de Barcelona el 25 de Marzo de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29 para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.
Próxima salida de Cádiz el 29 Abril.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H. Radiotelefonía. Capilla. Orquesta, & Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía un red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía: Plaza de Medinaceli, 8.—Barcelona y en la Agencia de CADIZ: Isabel la Católica, 3.

Para las próximas elecciones

Lotes de impresos para las mesas electorales, con la documentación necesaria para todas las operaciones desde la constitución de las mesas el jueves anterior al día de la elección, hasta la terminación del escrutinio, con todo el material necesario para tal fin.

Pesetas DIEZ cada uno

Credenciales para Interventores, solicitudes para proclamación de candidatos.

MANUAL DEL BUEN INTERVENTOR

Opúsculo con instrucciones de cuanto debe conocer el celoso Interventor de una mesa electoral.

Una peseta ejemplar

Pedidos, a la Imprenta de este periódico
Envíos contra reembolso o pago anticipado

El Noticiero Gaditano

Redacción y Administración: San Francisco, 10. (bajo)

COMERCIALES

INDUSTRIALES

Para que vuestras ventas aumenten, nada más

práctico que la propaganda por medio del anuncio en este periódico

Precios de Suscripción

Cádiz, mes . . . 2,50
Fuera de la localidad, trimestre . 7,50

Tela para planos:

CASA CERÓN

Teléfono n.º 1.034
Columela núm. 23
(CÁDIZ)

COMERCIALES

INDUSTRIALES

En este taller se imprimen entre otros trabajos

de importancia, «El Noticiero Gaditano», «La Información» y «España y América»

Anuncios económicos desde 0'15 ptas. la línea

Anúnciense en este diario

Garantizamos la esmerada confección de los impresos

Material modernísimo

SENABRE

Fábrica de hilos, redes y cordelería de cáñamo de todas clases, Picalas para almadrabas y tintes para redes

VILLAJOSYA (ALICANTE)

Efectos navales y depósito de todos mis productos

en CADIZ: PLOCIA, 13

y Vigo, Bouzas-Avenida E. Cabello (muelle)

"El Noticiero Gaditano"

- Diario de la noche -

Redacción y Administración: San Francisco, 10.-bajo.

Teléfono automático núm. 12-14



EXCLUSIVA
Los Madrazo, 20. — Jaime Schwab.—Madrid

GUIA DEL TURISTA

Oficina de Información oficial del Patronato Nacional del Turismo. (Establecida en el Puerto, Muelle Reina Victoria, Teléfono número 1313).—En esta oficina se facilitarán gratuitamente toda clase de datos a los viajeros de todas las nacionalidades en español, inglés, francés y alemán. Horas de oficina durante los meses de verano: por la mañana de 9 a 1.—Por la tarde, de 4 a 7. Días festivos de 10 a 12. Convento de Capuchino. — Campo Surcuadros de Murillo. Horas de visita: De 9 a 19. Entrada: Limosna en el cepillo.

Tambos prerromanas (fenicias). — A unos 500 metros de la Estación del Ferrocarril). Monumento nacional. Para visitas, permiso especial del representante del Patronato del Turismo.

CORREOS Y TELEGRAFOS. — Correos — Plaza de las Flores.
Telegrafos. — Alameda Apodaca. (Más tarde será trasladado a la Casa Correos).
TELEFONOS. — Calle Duque de Tetuán (Ancha). Kiosko-Sucursal: Muelle Reina Victoria.

TARIFA DE CARRUJAJE. — Coches. — Precios: 1'50 y 3'00 pesetas por carrera; y 3 y 5 pesetas hora respectivamente para coches de uno y dos caballos.

Taxis. — Precios: 0'75 y 1 peseta, por kilómetros. Por hora: 10 y 15 pesetas.
AUTOBUSES. — Para Algeciras, La Línea Sidonia, Barbate, Conil, Sanlúcar de Barrameda, San Fernando.

VAPORES. — Compañía Trasatlántica, calle Isabel la Católica, 3; Compañía Trasmediterránea, Calle Isaac Peral, 24; Vapores Ibarra, don Juan José Ravina calle Beato Diego de Cádiz, 12.

Museo Iconográfico. — Calle Sta. Inés. Horas de visita: de 11 a 17. Entrada gratuita.

Museo Arqueológico. — Calle Isaac Peral. —Restos y Sacrifrago Antropoide y joyas fenicias. Horas de visita: Días laborables de 8 a 15, y festivos de 10 a 12.

EXCURSIONES INTERESANTES. — San Fernando: Panteón Marinos Ilustres y Observatorio Astronómico. Puerto Real: Puerto de Santa María: Castillo de San Marcos, Catacumbas de San Cristóbal, entre Puerto de Santa María y Jerez. Jerez de la Frontera: Alcázar, Cartuja, Bodegas. Sanlúcar de Barrameda: Bodegas. Aros de la Frontera, Algeciras, La Línea y Gibraltar, Ronda: Tajo.